Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Муниципального образования город Краснодар «Детский сад комбинированного вида №70 «Березка»

Консультация для родителей

«РИСОВАНИЕ В ЖИЗНИ РЕБЕНКА»

Подготовила воспитатель Иванцова Н.В

Когда маленький ребенок берет в руки карандаш, фломастеры, он возможно, еще не догадывается об их назначении. Но научившись оставлять деревянной палочкой след на бумаге (или где-нибудь еще), он стремится повторить свои действия. Это до-изобразительный период – каракули.

№ Ребенок что-то черкает, но взрослым это кажется бессмысленным. На самом деле это очень важно. № Постепенно ребенок начинает менять характер движений и вдруг, к своему удивлению он видит, что № Карактер движений и вдруг, к своему удивлению он видит, что № Карактер удивлению. В этот момент № Карактер и процесс узнавания. В этот момент № Сарактер и поддержать.

⇒ Это переломный момент, это начало нового периода — изобразительного. Теперь рисование образительного периода — изобразить, хотя получается это частично и пока еще продолжает носить случайный характер. Но это только начало, толчок. Взрослому теперь можно подключиться и показать несложные приемы рисования, но только с разрешения ребенка, ненавязчиво.

Зачем это нужно? Во-первых, развивается мелкая моторика рук. А так как деятельность руки напрямую связана с работой головного мозга, следовательно, стимулируется умственное развитие, развивается зрительный анализатор, ребенок усваивает сенсорные эталоны (цвет, форму, размер), фформируется художественное и конструктивное мышление. Все это вместе взятое помогает ребенку становиться личностью, раскрыть свой творческий потенциал.

Изо деятельность — это, пожалуй, самый продуктивный вид детской деятельности. И пусть даже ваши сын или дочь не станут художниками, но есть такое понятие как интерполяция, т.е. перенос усвоенных знаний, умений и навыков с одного на другие виды деятельности.

Полученный опыт поможет освоить детям различные виды деятельности: для девочек это составление
 узоров при вязании, шитье, вышивании, украшение торта; для мальчиков – моделирование, подбор
 гардероба, строительство дома, резьба по дереву. При правильном воспитании и обучении у детей
 разовьется свой эстетический вкус.

Чем рисовать?

Д Родители часто задумываются: чем лучше рисовать ребенку карандашом или кисточкой, а может
дручкой (ей легче оставлять след на бумаге), давать ли ребенку краски, а если давать, то какие?
ДИтак, все по порядку.

Давать нужно все, но не сразу, и желательно в игровой форме (пришла посылка, а в ней карандаши, ☆
 сказочный герой ночью принес краски). Взрослый постепенно показывает и объясняет назначение ☆
 всех изобразительных материалов и инструментов.

Что сначала дать — карандаши или краски — особой роли не играет. Но если вашему ребенку только дава года, а вы хотите научить его пользоваться красками, то лучше начинать с одного цвета. Цвет обязательно надо назвать, но поначалу не нужно добиваться от ребенка того же. В следующий раз можно взять краску другого цвета. Как нельзя лучше для этих целей подойдут гуашевые краски. Их можно разводить на палитре в нужном количестве. На данном этапе важно научить ребенка правильно фермать кисточку (тремя пальцами возле железочки) и пользоваться ею (хорошо промывать, набирать фермать кисточку о салфетку в конце фермаботы). Постепенно можно прибавлять цвета (два цвета, затем три и т.д.). когда малыш научится пользоваться кистью и хорошо ее промывать, можно предложить ему большой набор акварельных медовых красок.

Дети старшего дошкольного возраста могут пользоваться как гуашевыми, так и акварельными красками. Можно научить ребят смешивать цвета на палитре для получения новых оттенков.

Немного фантазии и терпения

Последнее время большое внимание уделяется нетрадиционной технике: это и рисование тычками (палочка с поролоновым наконечником), картофельные матрицы (вырезанные из картошки брусочки (разной формы оставляют на листе затейливый орнамент), нитками, кляксами, пластилином, углем и, кнаконец, пальцами и даже ладошкой!

★Изготовить необходимые инструменты и приобрести материалы в домашних условиях не составит

★большого труда и затрат.

Где рисовать?

Д Традиционно - на белом альбомном листе хорошей плотной бумаги. Но листу можно придать Д → различную форму, бумагу можно затонировать, да не в один цвет, а сразу в несколько. Можно рисовать → → гуашью на цветной бумаге, акварелью на мятой.

★Можно рисовать и вовсе без бумаги: мелом на улице, палочкой на песке. В детской комнате, если ★

позволяют возможности желательно прикрепить к стене доску, чтобы ребенок мог рисовать мелом и ★

¬ома

*

пома

*

